

Пролетарии всех стран, огнечай песь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Понедельник
8 марта
1943 года
№ 19 (369)

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Закончить в срок ремонт сельхозмашин

По плану ремонт тракторов и приспособленного инвентаря мы должны закончить к 1 апреля. В мастерских МТС кипит напряженная работа. Более 80 процентов тракторов уже отремонтировано.

По темпы ремонта приспособленного инвентаря недостаточны. Например, плугов отремонтировано только 20 из 56, сеялок—14 из 44 и т. д.

Такой неудовлетворительный ход ремонта инвентаря встревожил партийную организацию. Она заслушала директора МТС т. Литвинова и механика т. Фрейтона о ходе ремонта, вынесла решение об усилении партийно-массовой работы в мастерских и о развертывании социалистического соревнования.

Сейчас между звенями заключены соцдоговоры. По настоящему развернулось соревнование, в ходе которого выдвинулись передовики. Но звезды равняются остальные. Так, зв. т. Муратова задание выполняет в среднем на 130 процентов, звено т. Черкашина—на 120 процентов. Значительно пока отстают звенья т. Ащеулова и Курникова.

Отдельные квалифицированные рабочие заняли место в рядах двухтрехсотников. Например, токарь тов. Крикошин за февраль дал 270 процентов месячной нормы, а в отдельные дни его выработка достигает трех норм. По две и более нормы дают токарь т. Лучшев, кузнец т. Рожков.

С хорошими показателями приходя к Международному женскому дню трактористки т. М. Винтовкина, Ломакина и комсомолка тов. М. Шевцова. Они дают на ремонте 120—130 процентов нормы.

Для ускорения ремонта сельхозинвентаря мы организовали дополнительные ремонтные бригады в колхозе «Большевик», в колхозах Ко-

стенковского сельсовета и Мысновского района. Расширены мастерские для разборки тракторов. Несколько трактористов, под руководством механика, работают в копромском цехе Кузнецкого металлургического завода, побирая для наших тракторов запасные части.

Широко развернувшееся соревнование и проделанные нами организационно-технические мероприятия обеспечили нам серьезное ускорение темпов ремонта.

МТС готовит новые кадры трактористов. На организованных нами курсах обучается 72 человека, в числе их 51 девушка. Среди них есть отличницы учебы (тт. Курткова, Цветкова, Кирсанова и др.). Победительницы в соревновании трактористов в минувшем году—тт. Дроздова, Т. Богадеж сейчас из ремонта тракторов выполняют нормы на 110—120 процентов.

Недостатки нашей производственной работы в значительной мере обясняются низким уровнем партийной работы. На днях партсобрание заслушало отчет секретаря парторганизации т. Валежникова и признало работу слабой, особо указав на недостаточное партийное руководство комсомольской и профсоюзной работой.

Приближается весна. Перед полигоном, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями МТС стоит ответственнейшая задача: образцово подготовившись к весеннему севу, пролести его так, чтобы безусловно обеспечить высокий военный урожай.

Таковы требования Родины и фронта, а это для нас—закон.

М. ДУРАЧЕНКО,
начальник политотдела Кузнецкой МТС.

Расширим посевную площадь

Выполняя решение 13-й сессии районного Совета депутатов трудящихся, наш колхоз планирует соответствующее увеличение посевной площади. Силы и средства для освоения дополнительной площади, а также потребность в этом у нас имеются, но нет земли.

Наш надел составляет 590 гектаров, из них 52 занято под клевер, 204—под озимую рожь, 310 га занято под пшеницу и овес. Под картофель, гречку, просо и ржих остается всего лишь 40 гектаров. Это явно недостаточно. Удовлетворить нашу потребность можно за счет прирезки прилегающей к нашим полям земли под индивидуальными огородами горожан, отведя под огороды землю в другом месте.

К посевной мы почти полностью подготовились. Инвентарь и сбруя отремонтированы. Семена имеются.

В последний час

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ГЖАТСК

В РЕЗУЛЬТАТЕ ДВУХКРАТНОГО ШТУРМА НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ГЖАТСК.

ЗАХВАЧЕННЫЕ ТРОФЕИ ПОДСЧИТЫВАЮТСЯ.

СОВИНФОРМБЮРО.

О Международном коммунистическом женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла труящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщину к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям труящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодействия, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца труящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей Родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героической и бесзаветной преданности Родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время Отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве; самоотверженным трудом миллионы женщин, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта боеприпасами, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и геройство, многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин—участниц великой освободительной войны, за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины скружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осыпавших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизней раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент Отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба

ба против гитлеровской Германии потребует еще в мени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд—священный для каждой советской женщины и девушки. Нужно ее шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц рукоюдающей работы. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых работой на производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять свое внимание политическому воспитанию женщин, в особенностях вновь пришедших на производство.

Женщины—работницы, инженеры, техники! Для вас наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добывчу угля, производство электроэнергии! Совершенствуя овладевайте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда!

Женщины—железнодорожницы! Быстро проводите поезда с вооружением, боеприпасами и продовольствием для фронта! Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за беспорядочную и четкую работу железнодорожных дорог! Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая! Все для фронта, все для победы!

Женщины—связистки, снайперы и все участницы Отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии! Учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Безощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины—санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием заботой бойцов и командиров, находящихся на лечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй доблестных воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями, учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противоморской обороны, санитарное дело, связь! Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков, берите на себя заботу о детях-сиротах! Ни один ребенок не должен остаться без материнской ласки!

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстро восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни! Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзяксов, не давайте отступающему врагу скрывать наши города и села!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанно овладевайте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех труящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент Отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

(Принято по радио.)

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на южных направлениях.

◆ ЮГО-ЗАПАДНЕЕ РЖЕВАши войска продолжали успешное наступление и заняли 50 населенных пунктов. Многие оказывают упорное сопротивление, действуя силами котов, танков и артиллерии. Всего войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выигрышных рубежах. Бойцы Нской армии, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими разделяниями захвачено 6 танков, 60.000 патронов и другие боеприпасы.

◆ ЗАПАДНЕЕ РОСТОВА НА ДОНУ наши войска в течение суток уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огромный из пехотного оружия сбито немецких самолетов.

◆ ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши части, в результате упорных боев, истребили до 300 гитлеровцев, подбили танк, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На этом участке советские бойцы бросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

◆ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ ХАРЬКОВА Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

◆ В РАЙОНЕ СЕВСКА наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном из них, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено и подбито 3 немецких танка. Город Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражем, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

◆ ЗАПАДНЕЕ АЛЬГОВА наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1.000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

◆ На одном из участков СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-лейтенант 8 роты Георг Бобер рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: «Когда окончится война?», «Можно ли ожидать зимой крупных сражений на восточном фронте?» Редактор ответил, примерно, следующее: «Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на Востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами Юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование отымет с Восточного фронта не менее двух третей немецких войск на Запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попадись нам в руки этот болтун, мы бы его проучили».

(Принято по радио).

АГРОНОМ—БОЛЬШЕВИК

Энергичную, неутомимую Зинаиду Ивановну Конькову знает каждый колхозник и каждая колхозница нашего района. И это не случайно. Большими и заслуженными вторитетом она пользуется не только как главный агроном района, но и как член большевистской партии, активная общественница и прекрасный, чуткий товарищ.

В любое время дня и ночи, в любую погоду Зинаида Ивановна выезжает в район, когда этого требуют интересы дела. По хозяйству интересуется она всеми вопросами колхозной жизни, знает сильные и лабые стороны каждого отдельного колхоза. Вскрыв недостатки и ошибки, тов. Конькова настойчиво требует их устранения. Одновременно она учит, как избежать ошибок.

Вечерами Зинаида Ивановна проводит среди колхозников доклады, лекции и беседы на агрономические и политические темы, о решениях партии и правительства, об успехах Красной Армии и т. д.

Жена орденоносца-фронтовика, т. Конькова первой в районе поддержала благородный почин советских патриотов: взяла на воспитание мальчика Толю, родители которого погибли от руки фашистских палачей.

В период великой Отечественной войны тов. Конькова особенно самоотверженно работает, — отдает все свои знания, силы и время порученному делу и общественной деятельности.

Таков облик этой женщины, агронома-большевика.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Школа на помощь колхозу

Наша комсомольская организация активно участвует в подготовке к весеннему севу. Из числа учащихся созданы звенья, которые проводят по поселкам сбор местных удобрений: золы, птичьего помета, организуют заготовки срезок верхушек картофеля.

Все учителя, комсомольцы — агитаторы. На десятидворках они читают и разясняют сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды. 23 февраля по всем поселкам мы провели доклады о XXV годовщине Красной Армии. Ознакомили колхозни-

ков с Приказом товарища Сталина. Просто и доходчиво строят беседы агитаторы-учителя тт. Дубино, Зеленов и Алучина. Я провожу масово-политическую работу на военно-учебном пункте в качестве помощника командира взвода по политической части.

Недостатком в работе нашей организации является слабый ее рост. Но это мы в ближайшее время исправим.

О. ОВЧИННИКОВА,
секретарь организации ВЛКСМ
при Сидоровской школе.

„Женщины в колхозах — большая сила“

И. Сталин

Славные дочери советской Родины

Сегодня мы печатаем несколько зарисовок передовых женщин нашего района — горячих патриоток социалистической отчизны.

Но таких замечательных дочерей Родины, особенно в дни великой Отечественной войны, выросло в районе сотни и тысячи. Эти скромные, честные труженицы составляют часть того крепкого, организованного и дисциплинированного советского тыла, который подпирает своим могучим плечом нашу славную Красную Армию в ее беспримерной, смертельной борьбе против кровожадного, подлого врага — немецкофашистских полчищ.

Вот, например, Ульяна Семеновна Хаталина из колхоза «Смычка», 112 телят вырастила она без единого случая падежа. Или свинарка Софья Андреевна Баранова, выработавшая в 1942 году 564 трудодня.

А вот трактористка Анна Федосова (Сталинская МТС). В первый же год работы на тракторе она вспахала 272 гектара, при норме 213 гектаров. Или, например, доярка из колхоза «Красный показатель» Дарья Ивановна Малышева. На одну дойную корову она добилась увеличения удоя до 1663 литра при норме 1400 литров и многие другие.



На снимке: лучшая доярка колхоза «Родина» М. Е. Богданова, налившая с 12 коров 24.309 литров

хозяйства — 120 процентов нормы.

Благородная задача советской женщины

Мой муж — бывший тракторист, сейчас минометчик, громит немецкофашистских разбойников и грабителей. Вражеская пуля временно вывела его из строя. Я горю жаждой мести врагу за кровь моего мужа.

Для нас, советских женщин, нет более благородной задачи, чем трудиться напряженно, не покладая рук, на помощь фронту, на разгром подлого врага.

Но, чтобы труд был ценный, я пожелала стать трактористкой, заменив своего мужа. Правление нашего колхоза «Большевик»шло мне навстречу, дало возможность

окончить курсы трактористов. И вот второй год я — трактористка. Свой трактор «Универсал» изучила хорошо. В горячие дни полевых работ прошлого года в соревновании трактористок шла в первых рядах. Сейчас на ремонте тракторов выполняю норму на 120 процентов.

Обещаю своему мужу-фронтовику и его боевым товарищам работать еще лучше, усилить помощь нашим храбрым бойцам в окопчатом разгроме гитлеровских бешенных псов.

М. ШЕВЦОВА,
трактористка Кузнецкой МТС.

400 ТРУДОДНЕЙ — НЕ ПРЕДЕЛ

В колхозе «Красный командир» работают уже 10 лет. Какие бы работы мы ни поручались, я выполняю их честно, по-стахановски. В 1942 году мы выработали 400 трудодней. На этом я не успокоюсь.

Сейчас в большой охоте учусь на курсах трактористов. В весенний сев сяду за руль трактора и добьюсь высокой производительности машины и экономии горючего. Для этого не пожалею своих сил.

Колхозница Л. КОБЕЛЕВА.

Выработаю 500 гектаров

Провожая своего мужа на фронт, я наказывала ему громить нещадно фашистских зверей, не жалея своей крови. Я дала ему слово работать так, чтобы его уход не отразился на производстве нашего колхоза.

Слово свое держу крепко. Успешно окончив курсы трактористов, я в минувшем году работала на тракторе СТЗ в колхозе «Красный командир».

Сейчас мы готовим свои машины ко второй весне. На ремонте тракторов норму выполняю на 130 процентов. Сегодня, в день 8 марта, беру обязательство — наравне с передовыми трактористами — мужчина-ми выработать на своем колесном тракторе 500 гектаров, добиться экономии горючего.

М. ВИНОВКИНА,
трактористка Кузнецкой МТС.

Педагог — организатор

Алефтина Дмитриевна Ермолина — старый педагог. Среди ее бывших воспитанников есть и командиры Красной Армии, и агрономы, и учителя. За примером далеко ходить не нужно: в Сосновской средней школе, директором которой Алефтина Дмитриевна является, работают педагогами четыре ее бывших воспитанницы.

Сама тов. Ермолина руководит агитколлективом и все учителя ее школы — агитаторы среди колхозников. Теперь она избрана секретарем партийной организации.

Тов. Ермолина добилась высокой и сознательной дисциплины среди педагогического персонала и учащихся. На основе этого, а также на основе социалистического соревнования средняя успеваемость в школе поднялась до 93 процентов. В соревновании школ Сосновская школа заняла первое место в районе. Сегодня ей вручаются переходящее красное знамя Кузнецкого райисполкома.

В день 8 марта пожелаем Алефтине Дмитриевне и руководимой ею школе дальнейших успехов.

А. БУЯНОВА

Руководитель советского типа

Когда учительницу Анну Тимофеевну Драгунову избрали председателем Ильинского сельсовета, нашлись скептики, которые сомневались: справится ли с руководством таким крупным сельсоветом. Молодая, ведь, она, неопытна в делах колхозных.

Но скептики забыли о том, что учит нас товарищ Сталин. На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, говоря о колхозной молодежи, товарищ Сталин сказал: «Правда, у нее (молодежи) Ред.) нехватает знаний. Но знания — дело наиважнее. Сегодня их нет, завтра они будут».

И тов. Драгунова с упорством молодого энтузиаста взялась за пакетление нужных руководителю знаний. Ни одного события в колхозе не проходит мимо внимания Анны Тимофеевны. За день она успевает побывать на полях, в бригадах, где решается судьба урожая, на скотном дворе МТФ, в школе. Всюду ее хозяйственный глаз во-время подмечает недостатки.

В весеннюю распутицу Анну Тимофеевну можно видеть скачущей верхом на коне в тот или иной отдаленный колхоз, чтобы проверить, как идет подготовка к севу, как содержится скот. Она выезжает на лесозаготовки, организует социалистическое соревнование.

Теперь уж о тов. Драгуновой, совершенно правильно говорят как о молодом руководителе, у которого есть чему научиться. Не случайно, что почти все колхозы Ильинского сельсовета, сельсовет в целом по всем показателям — один из передовых в районе.

Как коммунист, тов. Драгунова относится к порученному делу с сознанием ответственности перед партией, страной и фронтом.

А. ЕГОРОВА.

Ответственный редактор
П. ПРОСКУРЯКОВ.